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Ve čtvrtek 4. května přijal hosty náčelník Generálního štábu Armády ČR generálmajor
Karel Řehka. Američtí generálové v Česku jednali naposledy loni na podzim o bezpečnostní
situaci ve světě, zejména válce na Ukrajině. Na dnešním jednání hovořili o letošních
aktivitách v rámci projektu „State Partnership Program“.

Tento program partnerství se státy úspěšně buduje vztahy již 30 let a nyní zahrnuje 88 partnerství se
100 zeměmi po celém světě. Česká republika s americkou národní gardou navázala spolupráci již od
července 1993. Česko je pouze jednou ze třech zemí na světě, které má uzavřeno partnerství s
gardami dvou amerických států najednou. Náplní programu jsou například společná cvičení,
semináře, kurzy a školení.

Před několika lety vznikla iniciativa rozšířit dvojstrannou spolupráci na třístrannou. V případě
Nebraské národní gardy se jedná o spolupráci s africkou Rwandou. Příkladem postupného rozvoje
třístranné spolupráce mezi Armádou ČR, Národní gardou Nebrasky a Ozbrojenými silami Rwandy je
aktivní zapojení do loňského mezinárodního cvičení „Justified Accord“, kdy se ho poprvé zúčastnil
český voják. Letos se do únorového cvičení ve Rwandě zapojili další dvě české vojákyně, které svým
profesionálním přístupem získaly cenný kredit nejen u amerických, ale i rwandských partnerů. Cílem
společného cvičení bylo vystavět polní nemocnici podle standardů OSN a procvičit odborné
schopnosti personálu včetně provedení evakuace raněných z Keni. „Intenzivní spolupráce české
armády s nebraskou a texaskou národní gardou probíhá v mnoha oblastech už tři dekády. Je to
důkazem, že spolupráce má smysl a vidím prostor pro další rozvoj, hlavně v kyberprostoru,“ dodává
generál Řehka.

Letos v květnu proběhne workshop, kde se budou řešit bilaterální i trilaterální aktivity na další roky.
Těžiště společných aktivit se soustředí na budování schopností kybernetických sil a na další
vzdělávání IT specialistů. Už delší dobu pokračují aktivity zaměřené na zdokonalování schopností
předsunutých leteckých návodčích, vojenských policistů, pyrotechniků, chemiků, zdravotníků a
ženistů. V neposlední řadě jsou cenným příspěvkem pro udržení schopností českých pilotů
nadzvukových letounů pravidelná cvičení s nebraskými vzdušnými silami, kde spolu piloti trénují
třeba tankování za letu.

Letos si připomínáme třicáté výročí trvání projektu „State Partnership Program“. K tomuto jubileu se
v červenci, v gesci Vrchního velitelství národní gardy, uskuteční slavnostní ceremoniál ve
Washingtonu. V srpnu se zase čeští vojáci předvedou na letecké show v nebraském Lincolnu. A
trvající partnerství si důstojně připomeneme také na zářijových Dnech NATO a Dnech vzdušných sil
v Ostravě.

https://acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/general-rehka-jednal-s-nebraskou-a-texaskou-nar
odni-gardou-243688
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